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DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de ra Mob11ite 
et des Travaux publics 

Monsieur le Ministre, 

Luxembourg, le 21 SEP. 2020 

Monsieur Marc Hansen 
Ministre aux Relations avec 

le Parlement 

Service Central de Législation 
Luxembourg 

J'ai l'honneur de vous communiquer en annexe la réponse à la question parlementaire 

N°2629 du 5 août 2020 de l' honorable député Monsieur Jeff Engelen, concernant 

l' installation de radars fixes dans les tunnels, tout en vous priant de bien vouloir en 

assurer la transmission à Monsieur le Président de la Chambre des Députés. 

Recevez, Monsieur le Ministre, l'expression de mes sentiments distingués. 
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Äntwert vum Här Fran~ois Bausch, Minister fir Mobiliteit an effentlech Aarbechten, op 

d'parlamentaresch Fro n°2629 vum 5. August 2020 vum eierbaren Deputeierten Här Jeff Engelen 

iwwert" Installation de radars fixes dans les tunnels" 

1) Den Aarbechtsgrupp „Audits de securite" analyseiert op Demande vum Minister dei eenzel Plazen a 

mecht Recommandatioune vu Sitte fir Radaren opzestellen. E Streckeradar ass sennvoll fir länger 

Ofschnetter op deenen eng konstant Vitesslimitatioun besteet a wou op der ganzer Streck en erheijte 

Risiko fir Accidenter existeiert. 

2) D'Konsequenze vun engem Verkeiersaccident an den Tunnelle riskeiere vill mei grouss ze si wei op der 

fräier Streck. Dest hunn zum Beispill e puer schweier Accidenter an Tunnellen am Ausland Enn den 1990er 

Joere gewisen, wouropshin d'Standarde fir d'Secherheetsequipementer an Tunnellen international 

verschäerft gi sinn. 

De Bedreiwer vun engem Tunnel ass an der Obligatioun fir entspriechend Mesuren ze huele fir 

d'Secherheet vun den Usageren, mee ach vun de Rettungsdengschter an dem Personal wat den Entretien 

mecht, secherzestellen. 

Well de Risiko mei grouss gett bei mei heijer Vitess, ass d'Vitess an all den Tunnellen op maximal 90 

Stonnekilometer reglementeiert. Weil am Fall vun engem Accident am Verglach zur fräier Streck 

zousätzlech Problemer vun Tunnelspär, Deviatiounen an Acces fir d'lnterventioun vun de Rettungs- an 

Heilefdengschter dobäikommen, an ach eventuell Reparaturaarbechten un den Tunnelsequipementer 

noutwenneg sinn, mecht et absolut Senn, fir duerch Streckeradaren dofir ze suergen dass dei 

reglementeiert Vitessen agehale ginn. 

3) Fir de Pilotprojet vum eischte Streckeradar gouf keen Tunnel erausgesicht weil bei engem Pilotprojet 

emmer mei lnterventiounen musse gemaach gi fir secherzesteilen dass d'lnstallatioun richteg 

funktioneiert an ach fir dei eischt Erfarungen ze sammele bei der Maintenance vun esou enger 

lnstallatioun. Am Fall vun engem Tunnel hätten des zousätzlech lnterventiounen, dei e Pilotprojet 

erfuerdert zu Perturbatiounen am Trafic kenne feieren. 

Des Weidere sinn d'Vitessen an den Tunnellen an um letzebuerger Autobunnsreseau durch de CITA 

emstellbar, esoudass dest e weideren Opwand par Rapport zu engem Ofschnett op der fräier Streck 

bedeit. De Programm vun de Streckeradare gesäit vir, den Tunnel Markusbierg, deen an enger staarker 

Pente läit a scho vill Accidenter ze verzeechnen huet, als nächst mat engem Streckeradar ze equipeieren. 

Dei entspriechend Etude sinn ugelaf; en Timing kann awer weinst deem uewendriwwer beschriwwene 

komplizeierten Zesummespill zweschent reglementeierter Vitess duerch de CITA an der Radar-Anlag nach 

net annonceiert ginn. 
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